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നി�തി വ��് - എൈ�സ്- ജീവന�ാര ം -  അ"ട� നടപടി തീർ�ാ�ിയ എൈ�സ്
ക&ീഷണ'െട ഉ*രവിെനതിെര എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ./റായ 1ീ.എ.േജാസ്
3താപ് സമർ�ി" അ�ീൽ അേപ5 -തീർ�ാ�ി- ഉ*രവ് 6റെ�7വി89.

നി�തി (എഫ്) വ��്
സ.ഉ.(സാധാ) നം.550/2024/TAXES   തീയതി,തിIവനJ6രം, 19-06-2024
  പരാമർശം:- 1. എൈ�സ് ക&ീഷണ'െട 13/11/2023-െല EXC/6394/2022-XE4 നSർ

ഉ*രവ്
2. 1ീ. എ. േജാസ് 3താപ് 18/12/2023-ൽ സമർ�ി" അ�ീൽ അേപ5
3. എൈ�സ് ക&ീഷണ'െട 29/12/2023-െല EXC/6394/2022-XE4 നSർ

ക*്

 
4. 1ീ.എ.േജാസ് 3താപ് ഫയൽ െചV OA 22/2023-െല നSർ

േകസിെല ബY.േകരള അZിനിേ[\ീവ് ൈ]ബ^ണലിെ_ 04/01/2024-
െല ഉ*രവ്

 5. േകരള പ`ിക് സർaീസ് ക&ീഷൻ െസbcറിdെട 27.05.2024 െല 
A1-1/19/2024-KPSC നSർ ക*്

ഉ*രവ്
 

      കIനാഗ�ളളി സiേദശിയായ 1ീ. അIൺ േബാസ് എlയാൾ എൈ�സ്  സർ�ിൾ
ഇൻെ./ർ 1ീ. എ േജാസ് 3താപിെനതിെര സമർ�ി" പരാതിdെട അടിmാന*ിൽ
ടിയാെനതിരായ അ"ട� നടപടി ടിയാെ_ ഒI വാർഷിക േവതന വർoനവ്
സpിതഫലേ*ാെട തടq് തീർ�ാ�ിയ എൈ�സ് ക&ീഷണ'െട പരാമർശം (1)
ഉ*രവിെനതിെര 1ീ. എ േജാസ് 3താപ് പരാമർശം (2) 3കാരം അ�ീൽ അേപ5
സമർ�ി"ിI9.

       2) ഇേത സമയം അ"ട� നടപടി തീർ�ാ�ിയ ഉ*രവിെനതിെര സമർ�ി" അ�ീൽ
അേപ5 സമയബrിതമായി തീർ�ാ�ണെമlേപ5ി"്  1ീ. എ േജാസ് 3താപ് ഫയൽ
െചV OA 22/2024 നSർ േകസിെല ബY.േകരള അZിനിേ[\ീവ് ൈ]ബ^ണലിെ_ 
പരാമർശം (4) ഉ*രവിൽ ടിയാൻ സർ�ാരിൽ സമർ�ി" അ�ീൽ അേപ5യിൻേമൽ ടി
ഉ*രവ് ൈക�sl തീയതി tതൽ നാല് മാസ*ിuvിൽ ഉചിതമായ തീIമാനം
ൈകെ�ാvണെമl് ഉ*രവായിI9.
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      3) 1ീ. എ േജാസ് 3താപ് സമർ�ി" അ�ീൽ അേപ5 സംബrി"് എൈ�സ്
ക&ീഷണർ പരാമർശം (3) 3കാരം ലഭ മാ�ിയ റിേ�ാർcിൽ wവെട േചർ8ം 3കാരം
അറിയി"ിxy് :-

   ''കIനാഗ�ളളി സiേദശിയായ േവ ാമേസനയിൽ നി9ം റിcയർ െചV് �7ംബമായി
താമസി8l 1ീ. അIൺ േബാസ് എlയാൾ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ./ർ 1ീ.
േജാസ് 3താപിെനതിെര സമർ�ി" പരാതിയിൽ ടിയാെ_ 8146797601 എl വാട്സ് ആ�്
നSറിേല�് എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ./ർ 1ീ. േജാസ് 3താ6ം ടിയാെ_
െപൺ|}~ം ഒ�tv ചി���ം ഭീഷണി സേ�ശ��ം വിവിധ നS'കളിൽ നി9ം 1ീ.
േജാസ് 3താപ്.എ അയ8കdം, ടിയാെ_ േകാൾ ഡീെ\യിൽസ് നിയമവിIoമായി
േശഖരി"് അതി�yായിIl �ീകളായ പരാതി�ാരെ_ മക�െട ടീ"റിെ_ േഫാണിേല�്
വിവിധ നSIകളിൽ നി9ം വിളി�ം പരാതി�ാരെ_ |}*ായ �ീdെട നSരിേല8ം
വിളി�ം, പരാതി�ാരെന പ\ി അസംബrമായ െമേസജ് അയ�ം മsം പരാതി�ാരെന
നിരJരം അപമാനി�ം പരാതി�ാരെ_ േകാൾ ഡീെ\യിൽസ് നിയമവിIoമായി േശഖരി"്
പരാതി�ാരെ_ സiകാര തയിേല�് അന ായമായി കട9കയറിെയ9ം കാണി"് സമർ�ി"
പരാതിയിേ�ൽ എൈ�സ് വിജിലൻസ് ഓഫീസർ tഖാJിരം അേനiഷണം നട*ി  
റിേ�ാർc് സമർ�ി8കdyായി. എൈ�സ് വിജിലൻസ് ഓഫീസർ സമർ�ി" റിേ�ാർc്
3കാരം ഉ*രവാദി*െ�c�ം, ഗസ\ഡ് റാ�ി�ളള�മായ എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഇൻെ./ർ 1ീ.േജാസ് 3താപ് വിവാഹബrം നിലനിൽേ� മെ\ാI �ീdമായി വഴിവിc
സൗ}ദം 6ലർ~കdം ആയതിെ_ േഫാേcാ എ7*് പരാതി�ാരന് അയ8കdം
പരാതി�ാരന് നിരJരം വാ�സ് ആ�് സേ�ശ��ം ചി���ം അയ�ം,
ഭീഷണിെ�7*ിdം, പരാതി�ാരെ_ േകാൺടാ�ി�v �ീകൾ8ം മsം അനാവശ മായി
വിവിധ നS'കളിൽ നി9ം െമേസജ് അയ�ം ഒI ഉ*രവാദിതitളള ഉേദ ാഗmന്
നിര�ാ*�ം സർaീസിന് കള�tyാ8l�മായ �\ം െചVതായി െവളിവാ�9െവl് 
റിേ�ാർc് െച�കdyായിെയ9ം �ടാെത 1ീ.േജാസ് 3താപ് പരാതി�ാരേ_dം
പരാതിയിൽ പരാമർശി8l മെ\ാI �ീdെടdം േഫാൺ നS'ക�െട സി.ഡി.ആർ വിവിധ
കാലഘc�ളിേലത്, വിവിധ േക|ക�േടത് എl് കളവായി പറq് േശഖരി"ത് തികq
അ"ട�രാഹിത �ം അധികാര �ർവിനിേയാഗ�ം ഇJ ൻ ഭരണഘടനdെട 21-◌ാ◌ം
അuേഛദം ഉറ�് നൽ�l സiകാര യിേല8v നിയമവിIoമായ കട9കയ\�മാെണl്
വിജിലൻസ് ഓഫീസർ റിേ�ാർx െച�കdyായി.  1ീ.േജാസ് 3താപിെ_ േമൽ വിവരി"
3�*ി േകരള സിവിൽ സർaീസ് ചc�ൾ�് വിIo�ം സദാചാരലംഘന�ം, എൈ�സ്
വ��ിന് െപാ�ജന��െട ഇടയിൽ അവമതി�yാ8lതിuം, വ��ിെ_ 3തിഛായ8ം
സൽേ�രിuം കള�ം വI~lതിuം ഇടയായതിനാ�ം സർ�ാർ ഉേദ ാഗmർ
പാലിേ�y മര ാദകൾ പാലി"് സർ�ാർ ജീവന�ാIെട െപIമാ\ചc 3കാരം
െപാ�ജനസ�ഹ*ിuം വ��ിuം മാ
കയായി ഓേദ ാഗിക �ത നിർവഹണം നടേ*y
ടിയാൻ ആയത് ലംഘി"താdം േബാo മായതിെന �ടർl് ടി വിഷയ*ിൽ വിശദമായ
അേനiഷണം അനിവാര മാെണl് കാ�കdം ആയതിേല�് ടിയാെന സർaീസിൽ നി9ം 
സെ._് െച�കdം �\ാേരാപണ െമേ&ാdം  �\ാേരാപണ പ�ിക എlിവ നൽ�കdം
ആയതിന് ടിയാൻ  സമർ�ി" 3തിവാദ പ�ിക ബrെപc  േരഖക�െട അടിmാന*ിൽ
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പരിേശാധി"തിൽ ആയത് 
�ികരമ�ാെയl് കy് �ടർനടപടി സiീകരി8lതിേല�ായി
1960-െല േകരള സിവിൽ സർaീസ് (തരംതിരി��ം, നിയ�ണ�ം, അ�ീ�ം) ചc�ൾ�്
കീഴിെല ചcം 15 3കാരtളള േഫാർമൽ എൻകiയറി ആവശ മാെണl് കy് േഫാർമൽ
എൻകiയറി നട~lതിന് അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക&ീഷണർ (എൻേഫാ െമ_്)-െന
നിയമി� ഉ*രവാ�കdyായി.  അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക&ീഷണർ (എൻേഫാ ്െമ_്)
സമർ�ി" റിേ�ാർc് 3കാരം പരാതി�ാരനായ കIനാഗ�vി സiേദശിയായ േവ ാമ
േസനയിൽ നി9ം റിcയർ െചV അIൺേബാസിuം, ടിയാെ_ േകാൺടാ/് ലി¡ി�v
�ീകൾ8ം എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ./ർ 1ീ. എ. േജാസ് 3താപ് വാc്സ്ആ�്
െമേ¢£ക�ം അസമയ*് മി¤ഡ് േകാ�ക�ം അയ� നൽകിയതായി േരഖക�െടdം
സാ5ി െമാഴിക�െടdം അടിmാന*ിൽ വിശകലനം െച�േSാൾ െതളിdlതാdം,
ഓേദ ാഗികപദവി �Iപേയാഗെ�7*ി േകാതമംഗലം എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഇൻെ./റായിരിെ� േകാതമംഗലം എൈ�സ് െറ¥p് ഓഫീസ് സി.ആർ നSർ 41/2022,
43/2022, 50/2022 എlീ േക|ക�െട അേനiഷണ ആവശ *ിേല�് എl് െത\ിoരി�ി"്
PW1 െ_ 8146797661 എl െമാൈബൽ നSരിെ_dം DW1 -െ_ 9061667186, 8129351905
എlീ നSIക�െടdം CDR/SDR/Call Details/Live Location എlിവ േശഖരി"് അവIെട
സiകാര തയിൽ കട9കയറി അ"ട�ലംഘന�ം അധികാര �ർവിനിേയാഗ�ം
നട*ിയതായി സാ5ി െമാഴികൾ െകാ´ം േരഖകൾ െകാ´ം െതളിd9െവ9ം
അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക&ീഷണർ (എൻേഫാ ്െമ_്) റിേ�ാർc് െച�കdyായി. 
�ടാെത �\ാേരാപിതനായ 1ീ.േജാസ് 3താപ് PW1 ന് ടിയാെ_ െമാൈബൽ േഫാണിൽ
നി9ം വാc്സ്ആ�് ചി���ം െമേ¢£ക�ം അയ"ിI9െവl് സാ5ി െമാഴിക�െടdം
േരഖക�െടdം അടിmാന*ിൽ െതളിd9െവ9ം, ഗസ\ഡ് റാ�ിൽ േജാലി െച�l
ടിയാൻ വിവാഹബrം നിലനിൽേ� മെ\ാI �ീdമായി വഴിവിc ബrം
6ലർ*ിയിI9െവl് സംശയാതീതമായി െതളിയി8വാൻ കഴിqിcി�ാെയ9ം
എlിIlാ�ം ടിയാൻ PW1 ന് നിരJരമായി വാc്സ്ആ�് സേ�ശ�ൾ അയ"് ശല ം
െചVിIlത് ഉ*രവാദി*െ�c ഉേദ ാഗmന് നിര�ാ*�ം സർaീസിന്
കള�tyാ8l 3�*ിയാെണl് െതളിd9െy9ം അഡീഷണൽ എൈ�സ്
ക&ീഷണർ (എൻേഫാ ്െമ_്) റിേ�ാർc് െച�കdyായി.  േകരള സർ�ാർ സർaീസിൽ
എൈ�സ് വ��ിൽ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ./റായി േജാലി േനാ�ിവIl
ഉേദ ാഗmെനl നിലയിൽ േകരള സിവിൽ സർaീസ് ചc�ൾ പാലി�ാൻ
ബാo mനായ ഉേദ ാഗmനായിരിെ� ഓേദ ാഗിക �ത നിർaഹണ*ിെ_ മറവിൽ
സiകാര  വ µിക�െട േഫാൺ നSIക�െട സി.ഡി.ആർ േശഖരി"ത് അധികാര
�ർവിനിേയാഗ�ം വ µികൾ�് ഇൻഡ ൻ ഭരണഘടനdെട 21-◌ാ◌ം അuേഛദം ഉറ�്
നൽ�l സiകാര തയിൽ ടിയാൻ നിയമവിIoമായ കട9കയ\ം നട*ിയിxvതായി
സാ5ി െമാഴികൾ, േരഖകൾ എlിവ െകാy് െതളിd9െyl് അഡീഷണൽ എൈ�സ്
ക&ീഷണർ (എൻേഫാ ്െമ_്) റിേ�ാർc് സമർ�ി"ിരി89. ടിയാെ_ ഭാഗ~നി9tyായ
3വർ*ികൾ എൈ�സ് വ��ിന് െപാ�ജന�ൾ�ിടയിൽ അവമതി�് ഉyാ�lതിuം
വക�ിെ_ 3തിഛായ8ം സ¶േപരിuം കള�ം വI~lതിuം ഇടയാ�ിയിxvതാdം
സാ5ി െമാഴികൾെകാ´ം േരഖകൾെകാ´ം െതളിd9െy9ം അഡീഷണൽ എൈ�സ്
ക&ീഷണർ (എൻേഫാ ്െമ_്) റിേ�ാർc് െച�കdyായി.  േഫാർമൽ എൻകiയറി
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റിേ�ാർxം അuബrേരഖക�ം പരിേശാധി"തിൽ 1ീ. േജാസ് 3താപിെനതിെര
ആേരാപി�െ�cിxv �\�ൾ െതളിqിxvതാെണ9ം ടിയാൻ ഒേദ ാഗിക പദവി
�Iപേയാഗെ�7*ി േക|ക�െട അേനiഷണ ആവശ �ൾെ�l് െത\ിoരി�ി"് സiകാര 
വ µിക�െട േകാൾ ഡീ\യിൽസ് േശഖരി"താdം ആയത് �Iപേയാഗെ�7*ിയതാdം
ടിയാെ_ ടി 3വർ*ി അ"ട�ലംഘന�ം അധികാര �ർവിനിേയാഗ�മായതിനാൽ
ടിയാെനതിെര ശµമായ നടപടി സiീകരിേ�yതാെണl് േബാo മാ�കdyായിെയ9ം 
�ടാെത ടിയാെ_ 3വർ*ി എൈ�സ് വ��ിന് െപാ�ജന�ൾ�ിടയിൽ അവമതി�്
ഉyാ8lതിuം വ��ിെ_ 3തിഛായ�ം സ¶േപരിuം കള�ം വI~lതിuം
ഇടയായിxvതാdം േബാo മാ�9െവ9ം ആയതിനാൽ ഇ�ാര *ിൽ ടിയാൻ ക7*
ശി5�് അർഹനാെണl് കy് 1960-െല േകരള സിവിൽ സർaീസ് (തരംതിരി��ം,
നിയ�ണ�ം, അ�ീ�ം) ചc�ൾ�് കീഴിെല ചcം 11 (1) (vA) 3കാരം ടിയാെ_ 3 വാർഷിക
ഇൻbിെമ_് സpിതഫലേ*ാെട (with cumulative effect) തടയാൻ താൽ�ാലികമായി 
തീIമാനി8കdം ടി താൽ�ാലിക തീIമാനം mിരെ�7*ാതിരി8വാൻ കാരണം
ഉെy�ിൽ ആയത് േബാധി�ി8lതിന് േഫാർമൽ എൻകiയറി റിേ�ാർcിെ_ പകർ�്
സഹിതം ടിയാന് കാരണം കാണി�ൽ േനാcീസ് നൽ�കdyായി.  എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഇൻെ./ർ 1ീ. േജാസ് 3താപ് സമർ�ി" മ'പടിയിൽ വാച ാേനiഷണ റിേ�ാർxം
അuബrേരഖക�ം വ¼താപര�ം, നീതിdµ�മായി പരിേശാധി"ാൽ ടിയാൻ നിരപരാധി
ആെണl് േബാധ മാ�െമ9ം, ടിയാെനതിെര കെy*ിയ �\�ൾ പരാതി�ാരൻ
��ിമമായി െകcി"മ"താെണ9ം വാച ാേനiഷണ*ിൽ �\�ൾ െതളിയി�െ�cിcിെ�9ം
േബാധി�ി8കdyായിെയ9ം �ടാെത ടിയാൻ സiJം നSരിൽ നിേlാ വ ത ½ നSരിൽ
നിേlാ പരാതി�ാെര േഫാൺ െച�കേയാ, മേ\ാ െചVിcിെ�9ം, അ*ര*ിൽ
യാെതാI െതളി�ം എൻകiയറി ഓഫീസർ tSാെക ഹാജരാ�ിയിcി�ാെയ9ം, ഔേദ ാഗിക
ബrം ഉപേയാഗി"് പരാതി�ാരെ_ െമാൈബൽേഫാൺ േരഖകൾ
കരmമാ�ിെയ9vത് കളവാെണ9ം, അേനiഷണ*ിൽ െവളിവായിcി�ാെയ9ം
ആയതിനാൽ ടിയാനിൽ ആേരാപി"ിരി8l ക\�ളിൽ നി9ം ടിയാെന
�\വിtµനാ�ണെമ9ം  േനരിൽ േകൾ�ാൻ അവസരം നൽകണെമ9ം 1ീ.േജാസ്
3താപ് അേപ5ി8കdyായി.  ടിയാെ_ അേപ5 3കാരം 07.11.2023-ൽ ടിയാെന
േനരിൽ േകcതിൽ ടിയാെ_ അേനiഷണ*ിലിIl േക|ക�െട ആവശ *ിേലെ�l്
െത\ിoരി�ി"് പരാതി�ാരെ_dം മsം സി.ഡി.ആർ. േശഖരി"�ം ആയത് �Iപേയാഗം
െചV�മായ 3�*ി ടിയാൻ ന ായീകരി8വാൻ 1മം നട*ിെയ�ി�ം ആയത്
പരാജയെ�7കdyായിെയ9ം �ടാെത ടി സി.ഡി.ആർ. കള/് െചVത് 3
എൻ.ഡി.പി.എസ് േക|ക�െട അേനiഷണ*ിേല�ാെണl് mാപി�ാuv ടിയാെ_
1മ�ം ഹിയറിംഗിൽ വിഫലമാ�കdyായി.  �\ാേരാപിതൻ സമർ�ി" വിശദീകരണം,
ബrെ�c േരഖക�ം, േഫാർമൽ എൻകiയറി റിേ�ാർxം 3സµമായ വ¼തക�മായി
വിശദമായി പരിേശാധി"തിൽ ടിയാന് താ¶�ാലികമായി നൽ�വാൻ തീIമാനി" ശി5
6ന:പരിേശാധിേ�yതായ 6തിയ കാര �േളാ വിശദീകരണേമാ സമർ�ി"ിcി�ാ*�ം,
ടിയാെനതിെരdv �\ം അേനiഷണ*ിൽ െതളിqിxv�ം താൽ�ാലികമായി
തീIമാനി" ശി5�് ടിയാൻ അർഹനാെണl് േബാo മാ�കdyായിെയ9ം  എ�ി�ം
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ഇ�ാര *ിൽ    ഉദാരമായ   സമീപനം   സiീകരി�െകാy്  എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഇൻെ./ർ  1ീ. എ േജാസ് 3താപിെ_ 3 വാർഷിക ഇൻbിെമ_് സpിതഫലേ*ാെട
തടയാuv താൽ�ാലിക തീIമാനം 6ന:പരിേശാധി"് 1960-െല േകരള സിവിൽ സർaീസ്
(തരംതിരി��ം, നിയ�ണ�ം, അ�ീ�ം) ചc�ൾ�് കീഴിെല ചcം ॥ (i) (vA) 3കാരം
ടിയാെ_ ഒI വാർഷിക േവതന വർoനവ് സpിതഫലേ*ാെട (with cumulative effect)
തട¿െകാy്  അ"ട� നടപടി തീർ�ാ�ി ഉ*രവാ�കdyായി ."

  4) േകരള സിവിൽ സർaീസ് (തരംതിരി��ം, നിയ�ണ�ം, അ�ീ�ം) ചc�ളിേലdം
M.D.P യിെലdം നടപടി bമ��ം പാലി�െകാyാണ് അ"ട� നടപടിയിേ�ൽ തീർ�്
കൽ�ി"ിxvെത9ം േഫാർമൽ എൻകiയറി റിേ�ാർcിെ_ പകർ�് പരാതി�ാരന് കാരണം
കാണി�ൽ േനാcീസിേനാെടാ�ം നൽകിയിxv�ം, കാരണം കാണി�ൽ േനാcീസിന് മ'പടി
സമർ�ി8lതിuം േനരിc് കാര �ൾ േബാധി�ി8lതിu് അവസരം
നൽകിയിxv�മാെണ9ം അേനiഷണ റിേ�ാർcിെ_dം അuബr േരഖക�െടdം
അടിmാന*ിലാണ് അ"ട� നടപടിയിേ�ൽ എ�ാ നടപടിbമ��ം പാലി�െകാy്
അ"ട� അധികാരി അ"ട� നടപടി തീർ�് കൽ�ി�െവlതിനാൽ എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഇൻെ./ർ 1ീ. എ േജാസ് 3താപ് സമർ�ി" അേപ5 പരിഗണനാർ ഹമ�ാെയl്  
എൈ�സ് ക&ീഷണർ റിേ�ാർc് െചVിരി89.  

   5) എൈ�സ് ഇൻെ./ർ 1ീ േജാസ് 3താപ് സമർ�ി" അ�ീൽ അേപ5യിൽ 
േനരിൽ േകൾ�ണെമl്  അേപ5ി"തിെ_ അടിmാന*ിൽ ടിയാെന നി�തി വ��ിെല
െഡപ^cി െസbcറി 14.02.2024 തീയതിയിൽ േനരിൽ േകൾ8കdyായി.  േനരിൽ േകc
േവളയിൽ ടിയാൻ wവെട�റdl വാദ�ൾ ഉlയി"ിI9.

    "കIനാഗ�vി സiേദശിയായ 1ീ. അIൺ േബാസ് എlയാൾ ഒI പരാതി
സമർ�ി8കdം ആയതിൽ ടിയാെ_ വാ�സ്ആ�് നSരിേല�് അസംബrമായ െമേ¢ജ്
അയ"് നിരJരം അപമാനി�ം, പരാതി�ാരെ_ സiകാര തയിേല�് കട9കയറിെയ9ം
കാണി"ിI9. ടി വിഷയം സംബrി"് എനി�് നൽകിയ �\ാേരാപണ െമേ&ാÁം,
�\ാേരാപണ പ�ികÁം മ'പടി ബY: എൈ�സ് ക&ീഷണർ�് 20.03.2023-ൽ
സമർ�ി"ിI9. 1960-െല േകരള സിവിൽ സർaീസസ് (തരംതിരി��ം, നിയ�ണ�ം,
അ�ീ�ം) ചc�ൾ�് കീഴിെല ചcം 15 3കാരം എനിെ�തിെരdv ആേരാപണ�ൾ
അേനiഷി8lതിന് അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക&ീഷണെറ (എൻേഫാഴ്സ്െമ_് )
wമതലെ�7*ി. എെ_ െമാൈബൽ േഫാണിൽ നി9ം വാട്സ്ആ�് ചി���ം,
െമേസ£ക�ം അയ"ിI9 എl് കെy*ിയതായ സാ5ിെമാഴി േരഖെ�7*ി
അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക&ീഷണർ സമർ�ി"തായ അേനiഷണ റിേ�ാർc് ബY:
എൈ�സ് ക&ീഷണർ അംഗീകരി8കdം െചÂ. ടി അേനiഷണ റിേ�ാർcിെ_
അടിmാന*ിൽ എെ_ 3വർ*ികൾ അ"ട�ലംഘന�ം, അധികാര �ർവിനിേയാഗ�ം
ആയതിനാൽ എെ_ �l് വാർഷിക േവതന ഇൻbിെമ_് സpിതഫലേ*ാെട തടയാൻ
താൽ�ാലികമായി തീIമാനി8കdം േഫാർമൽ എൻകiയറി റിേ�ാർcിെ_ പകർ�് സഹിതം
കാരണം കാണി�ൽ േനാcീസ് 26.08.2023-ൽ ബY: എൈ�സ് ക&ീഷണർ നൽ�കdം
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അേതാെടാ�ം 01.08.2023-െല അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക&ീഷണർ (എൻേഫാ ്െമ_്)
സമർ�ി" റിേ�ാർcിെ_ േകാ�ിdം നൽ�കdyായി. ആയതിന് 20.10.2023-ൽ  സമർ�ി"
മ'പടിdെട അടിmാന*ിൽ വാച ാേനiഷണ റിേ�ാർxം, അuബr േരഖക�ം
നീതിdµമായി പരിേശാധി"തിൻ 3കാരം ഞാൻ നിരപരാധിയാെണ9ം േബാധ മാ�െമ9ം
എനിെ�തിെര കെy*ിയ �\�ൾ പരാതി�ാരൻ ��ിമമായി െകcി ചമ"താെണ9ം
വാച ാേനiഷണ*ിൽ �\�ൾ െതളിയി�െ�cിെ�9ം എെ_ സiJം നSരിൽ നിേlാ,
വ ത ½ നSരിൽ നിേlാ േഫാൺ െചVതിന് െതളി�കൾ എൻകiയറി ഓഫീസർ
കെy*ിയിcിെ�9ം േബാധ െ�cതിെ_ അടിmാന*ി�ം 07.11.2023-ൽ എെl േനരിൽ
േകcതിെ_ അടിmാന*ി�ം ഉദാര സമീപനം ൈകെ�ാ´െകാy് �9 വാർഷിക
ഇൻbിെമ_് സpിതഫലേ*ാെട തടയാuv താൽ�ാലിക തീIമാനം 6ന:പരിേശാധി�
എെ_ ഒI വാർഷിക േവതന വർoനവ് സpിതഫലേ*ാെട തട¿െകാy് എൈ�സ്
ക&ീഷണർ ഉ*രവ് 6റെ�7വി8കdyായി. 1960-െല േകരള സിവിൽ സർaീസസ്
(തരംതിരി��ം നി¥രJണ�ം അ�ീ�ം) ചcം 15 3കാരം എനിെ�തിെര ശി5ാനടപടി
സiീകരി8lതിന് ആധാരമായ അേനiഷണ റിേ�ാർc് തÄാറാ�ിയത് ബY: അഡീഷണൽ
എൈ�സ് ക&ീഷണർ (എൻേഫാഴ്സ്െമ_് ) ആയിI9. ടിയാൻ എെ_
നിയമനാധികാരിേയാ അ"ട� നടപടി സiീകരിേ�y അധികാരിേയാ അ�ാ*�െകാy്
ടിയാൻ നട*ിയ അേനiഷണ റിേ�ാർcിെ_ പകർ�് ബY: എൈ�സ് ക&ീഷണർ�് ടി
റിേ�ാർc് സമർ�ി8lേതാെടാ�ം എനി8ം നൽേകyതാണ്. എlാൽ അേനi5ണ
റിേ�ാർcിെ_ പകർ�് എനി�് ലഭി"ത് 26.08.2023 െല ബY: എൈ�സ് ക&ീഷണ'െട
കാരണം കാണി�ൽ േനാcീസിേനാെടാ�മാണ്. 1960-െല KCS(CC&A)Rule-15 3കാരം
എൻകiയറി ഓഫീസ'ം, അ"ട� നടപടി സiീകരിേ�y അധികാരിdം
വ ത mരാെണ�ിൽ അേനiഷണ റിേ�ാർcിെ_ പകർ�് �\ാേരാപിതനായ ഉേദ ാഗmന്
tൻ�cി നൽ�കdം �ടർനടപടികൾ സiീകരി8lതിന് tൻപ് �\ാേരാപിതനായ
ഉേദ ാഗmെ_ വിശദീകരണ*ിന് നൽേകyതാെണl് ബY: |3ീം േകാടതിdെട
Managing Director, ECIL, Hydrabad & Ors.Vs.Karuvakar & Ors. Judgment
വ µമാ89y്. ബY: േകരള ൈഹേ�ാടതിdെട Jayachandran.V Vs. State of Kerala &
Ors. എl ജÐÑെമ_ിൽ അേനiഷണ ഉേദ ാഗmൻ നിയമനാധികാരിയ�ാ*
േക|കളിൽ ടി അേനiഷണ റിേ�ാർxം �ടർനടപടിക�ം നിയമപരമായി
നിലനിൽ8lതെ�9ം വ µമാ8കdം അേനiഷണ റിേ�ാർcിെന �ടർ9v ശി5ണ
നടപടികൾ റÒ് െച�കdം ആേരാപണവിേധയരായ ഉേദ ാഗmെര �\വിtµരാ8കdം
െചVിxy്.  ടി വ¼തകൾ Óyി�ാcിെ�ാy്  ഞാൻ അേ�യ്�് സമർ�ി" അ�ീലിൽ
�l് മാസ*ിuvിൽ തീIമാനം ൈകെ�ാvണെമl്  ബY: േകരള അZിനിേ[\ീവ്
ൈ]ബ^ണൽ ഒlാം എതിർക5ിയായ അ�േയാട് നിർേÒശി8കdyായി.
ആയതിൻ3കാരം എനി�് ലഭി"  ഹിയറിംഗ് േനാcീസിന് ഞാൻ സമർ�ി"ിxv എെ_
മ'പടിdം വിശദീകരണ�ം ബY: |3ീംേകാടതിdെടdം ൈഹേ�ാടതിdെടdം ബY:
ജÐ£െമÔക�െട അടിmാന*ിൽ പരിേശാധി8കdം എനിെ�തിെര KCS(CC&A)Rule-
15 3കാരം വിശദമായ അേനiഷണം നട*ി െതളി�കൾ േശഖരി8കേയാ ഞാൻ
�\�ാരനാെണl് കെy~കേയാ െചÄാ* സാഹചര *ി�ം എൈ�സ് വ��ിൽ
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കഴിq 14 വർഷ�ാല*ിനിട�് എനിെ�തിെര യാെതാI വിധ ആേരാപണ��ം
ഉyായിcി�ാ* സാഹചര *ിൽ എെ_ ¼ത ർഹ േസവന*ിന് 2018-െല ബY: േകരള
tഖ മ�ിdെട എൈ�സ് െമഡ�ം, ബY: എൈ�സ് ക&ീഷണ'െട Letter of Appreciation
ഉം,  5 Öഡ് സർaീസ് എൻ]ിക�ം, ബY: എറണാ�ളം Dy. Excise Commissioner - െട
Letter of Appreciation ഉം ലഭി"ിxv എെl വ µിപരമായി ശØതdെട അടിmാന*ിൽ
എനിെ�തിെര നൽകിയ വ ാജപരാതിdെട അടിmാന*ിൽ ശി5ി8കയാണ്
െചVിxvത്. എെ_ േസവന സloതdം േജാലിേയാ7v ആÙാർÚതdം
3തികൾെ�തിെര ൈകെ�ാyിxv വിxവീÛയി�ാ* നിലപാ7ക�ം �ലം എനിെ�തിെര
�93ാവശ ം വധ1മം ഉyാ�കdം അതിൽ ഒI േകസിെല 3തി�് 23 വർഷം കഠിനതടവ്
ബY: കIനാഗ�vി അസിസ\_് െസ5ൻസ് േകാടതി വിധി8കdം െചVിxy്.
ആകയാൽ എെ_ സർaീസ് ജീവിത*ിൽ ആÙാർÚ�ം സത സrമാdം
േസവനമuÝി"തിന് എനി�് ലഭി"ിxv അംഗീകാര�െളാ9ം കണ�ിെല7�ാെത
നടപടിbമ�ൾ പാലി�ാെത നിലവി�v നിയമ��ം േകാടതിവിധിക�ം ലംഘി�െകാy്
എനിെ�തിെര ബY: എൈ�സ് ക&ീഷണർ എ7*ിxv ശി5ണ നടപടി റÒാ�ണെമl്
താÞയായി അേപ5ി89."

  6) ഇ�ാര ം പരിേശാധി"തിൽ േകസേനi5ണ*ിെ_ ആവശ *ിെനl രീതിയിൽ
സiകാര  വ µിക�െട CDR കള/് െചV 3�*ി 1ീ.േജാസ് 3താപിെ_ ഭാഗ~v
വീÛയാെണl് ഇ�ാര *ിൽ വാച ാേനi5ണം നട*ിയ അഡീഷണൽ എൈ�സ്
ക&ീഷണർ(എൻേഫാ ്െമ_്) റിേ�ാർc് െചVിxy്. എlാൽ എൈ�സ് വിജിലൻസ്
ഓഫീസ'െട അേനi5ണ*ിൽ കെy*ിയ 3കാരം വിവാഹബrം നിലനിൽേ�
മെ\ാI �ീdമായി വഴിവിc ബrം 1ീ.േജാസ് 3താപ് 6ലർ*ിയിI9 എlത്
വാച ാേനi5ണ*ിൽ െതളിയി�ാൻ കഴിqിcിെ�l് അഡീഷണൽ എൈ�സ്
ക&ീഷണർ (എൻേഫാ ്െമ_്) റിേ�ാർc് െചVിxy്.  3തികൾ നൽകിയ വിവര*ിെ_
അടിmാന*ിലാണ് CDR എ7*ിxvെത9ം ആയത് എ78lതിന് tSായി
േമ�േദ ാഗmന് േരഖാ�ലം അറിയി�് നൽകി അuമതിേയാെടയാണ് CDR
എ7*ിxvെത9ം 1ീ. േജാസ് 3താപ് േബാധി�ി"ിxy്.  സർaീസ് കാലയളവിൽ
േക|കൾ എ7*�ൾെ�െടdv േസവന മികവിന് ടിയാന് നിരവധി അംഗീകാര�ൾ
ലഭി"ിxെy9ം, 14 വർഷെ* സർaീസ് കാലയളവിെലാ9ം തെl യാെതാIവിധ
ആേരാപണ�ം ഉlയി�െ�cിcിെ�l വ¼ത കണ�ിെല7~ം ശി5ണ നടപടിയിൽ
നി9ം ഒഴിവാ�ണെമl് ടിയാൻ അേപ5ി"ിxy്.  േമൽ സാഹചര *ിൽ, എൈ�സ്
ക&ീഷണർ ൈകെ�ാy അ"ട� നടപടിെ�തിരായി 1ീ.േജാസ് 3താപ് സമർ�ി"
അ�ീൽ അേപ5 ബrെ�c േരഖക�െടdം ബY.ൈ]ബ^ണലിെ_ 04.01.2024 െല
ഉ*രവിെ_ അടിmാന*ി�ം പരിേശാധി"തിൽ CDR എ78lതിനാdv
നടപടിbമ�ൾ പാലി8lതിൽ 1ീ.േജാസ് 3താപിെ_ ഭാഗ*് ഗൗരവതരമായ
ജാ�ത8റവ് ഉyായതായി വ µമാ�െl�ി�ം ടിയാെനതിെര 'കഠിന ശി5' 8v
അ"ട�നടപടി സiീകരി" എൈ�സ് ക&ീഷണ'െട നടപടി, ടിയാെ_ േസവന
കാലയളവിെല മിക�ം മ\് അ"ട� നടപടികൾ�് വിേധയനായിcിെ�l കാര �ം
പരിഗണി"് ഇ�ാര *ിൽ ഒI ദയാപരമായ സമീപനം ൈകെകാy് , ടിയാെനതിരായ
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അ"ട� നടപടി ടിയാെ_ ഒI വാർഷിക േവതന വർoനവ് സpിത ഫലേ*ാെട ഒI
വർഷേ*�് �റവ് െചV എൈ�സ് ക&ീഷണ'െട നടപടി 6ന:പരിേശാധി"്,
ഇ�ാര *ിൽ ഇളവ് നൽകി ടിയാെ_ ഒI വാർഷിക േവതന വർoനവ്
സpിതഫലേ*ാെടയ�ാെത ഒI വർഷേ*�് തട¿െകാy് തീർ�ാ8lതിന്
താൽ�ാലികമായി തീIമാനം ൈകെ�ാള�കdം, ആയതിൻേമൽ േകരള പ`ിക് സർaീസ്
ക&ീഷെ_ അഭി3ായം ആരാdകdം സർ�ാരിെ_ 3¼ത താൽ�ാലിക തീIമാനേ*ാട് 
േകരള പ`ിക് സർaീസ് ക&ീഷൻ േയാജി8lതായി പരാമർശം (5) 3കാരം േകരളാ
പ`ിക് സർaീസ് ക&ീഷൻ െസbcറി അറിയി"ിxy്.

   7)േമൽ സാഹചര *ിൽ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ./ർ 1ീ. എ.േജാസ്
3താപിെനതിെരdv അ"ട� നടപടി, 1960-െല േകരള സിവിൽ സർaീസസ്
(തരംതിരി��ം, നിയ�ണ�ം, അ�ീ�ം) ചc�ൾ�് കീഴിെല ചcം11(1) (vA) 3കാരം 
ടിയാെ_ ഒI വാർഷിക േവതന വർoനവ് സpിതഫലേ*ാെട തടq് തീർ�ാ�ിയ
എൈ�സ് ക&ീഷണ'െട ഉ*രവിെനതിെര  ടിയാൻ സമർ�ി" അ�ീൽ അേപ5
ഭാഗീകമായി പരിഗണി"് 1960-െല േകരള സിവിൽ സർaീസസ് (തരംതിരി��ം,
നിയ�ണ�ം, അ�ീ�ം) ചc�ൾ�് കീഴിെല ചcം11(1) (iii) 3കാരം ടിയാെ_ ഒI വാർഷിക
േവതന വർoനവ് സpിതഫലേ*ാെടയ�ാെത ഒI വർഷേ*�് തട¿െകാy്
തീർ�ാ�ി ഇതിനാൽ ഉ*രവാ�9.

     8) േമൽ 3കാരം ബY. േകരള അZിനിേസേ]\ീവ് ൈ]ബ^ണലിെ_ പരാമർശം (4) -
െല ഉ*രവ് പാലി"ിരി89.

(ഗവർണ'െട ഉ*രവിൻ 3കാരം)
ഷജില എസ്

െഡപ^cി െസbcറി
1)അഡiേ�\് ജനറൽ , എറണാ�ളം (ആtഖ ക*് tേഖന)
2)െസbcറി,േകരളാ പ`ിക് സർaീസ് ക&ീഷൻ,തിIവനJ6രം.(ആtഖ ക*് tേഖന)
3) എൈ�സ് ക&ീഷണർ, തിIവനJ6രം.
4)1ീ. എ.േജാസ് 3താപ്,എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ./ർ (എൈ�സ് ക&ീഷണർ tേഖന)
5) അ�ൗy_് ജനറൽ, (എ&ഇ/ആഡി\്/ഇ.ആർ.എസ്.എ) േകരളം,
   തിIവനJ6രം
6) െവബ് & ന^ മീഡിയ (സർ�ാർ െവബ് ൈസ\ിൽ 3സിoീകരി8lതിന്)
7) കIതൽ ഫയൽ/ഓഫീസ് േകാ�ി.

ഉ*രവിൻ 3കാരം 

െസ5ൻ ഓഫീസർ
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